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Matière : Mathématiques et Statistique.    TD2 : Lois discrètes usuelles en probabilités.  
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Exercice 1 : On suppose que la probabilité pour qu’un nouveau-né soit un garçon est p=0.55. Cet 
évènement est indépendant des individus. Soit X la variable aléatoire qui s’intéresse au nombre de garçons 
sur 5 nouveau-nés. 

1) Montrer que X suit une loi binomiale et préciser ces paramètres. 
2) Quelle est la probabilité pour que sur 5 nouveau-nés d’une clinique, il y ait deux garçons. 
3) Quelle est la probabilité pour que sur 5 nouveau-nés d’une clinique, il y ait au moins deux garçons. 
4) Donner la loi de probabilités de la variable X. 
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Exercice 2 (Devoir) : On considère l’expérience aléatoire suivante : On lance un dé équilibré n fois 
successivement et on définit la variable aléatoire X qui donne le nombre de fois d’obtenir un 2 au cours des 
n lancés. 

1) Montrer que X suit une loi binomiale et préciser ces paramètres. 
2) Etant donné n=5 ; Calculer P(X=k) avec k=0,1,2,4,5. 
3) Tracer la courbe probabiliste.  
4) Calculer l’espérance et l’écart-type de la variable X. 
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Exercice 4 : Sur une population de 10000 personnes, on a observé 103 albinos ; on admet en conséquence 
que la probabilité pour qu’une personne prise au hasard soit albinos est p=103/10000. On appelle X le 
nombre d’albinos que l’on peut observer sur un échantillon de n=100 personnes prises au hasard.  
1/ On suppose que la variable X suit une loi binomiale et préciser ses paramètres.  

a. Calculer les probabilités P(X=0) et interpréter le résultat. 
b. Calculer les probabilités P(X=5) et interpréter le résultat. 
c. Calculer l’espérance et l’écart-type de la variable X. 

2/ On suppose maintenant que la variable X suit une loi de Poisson de paramètre np. En désignant par Pk 
la probabilité d’observer k albinos sur 100 personnes, Calculer Pk pour k=0,1,2,4,5. 
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